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Ata nº 007/2021 da Sétima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura, aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um 

(13-04-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista, às 

dezenove horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: André Barp, 

Eder Knob, Edson José Mossmann, Eider Willers Milani, Fernando Liell, 

Malene Zimmermann Koch, Marta Andréia Simon Thums, Neuri 

Staggemeier e Ricardo Sausen. Constatando a existência de quorum o 

Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato 

convidou o Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para fazer a 

leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 006/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 23-03-

2021 (vinte e três de março de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em 

discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, 

deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e 

expedidas. Recomendação nº 017/2021; Requerimento à Mesa Diretora Nº 

002/2021. Em ato contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: 

GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: 

VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON THUMS – Bancada do PTB 

(Partido Trabalhista Brasileiro): Cumprimentou a todos e iniciou o seu 

pronunciamento reforçando o pedido já realizado para a comunidade tomar os 

cuidados necessários para o combate a pandemia da COVID-19. Com o 

aumento de casos em Nova Boa Vista/RS, a fim de garantir mais segurança e 

um melhor atendimento à população, solicitou que todos liguem para a 

Secretaria de Saúde para agendamento de consultas ou solicitação de 

exames, com isso é possível evitar eventuais aglomerações ou contatos 

desnecessários. Reforçou o pedido apresentado ao Executivo mediante 

recomendação das bancadas do PP (Progressistas) e PTB (Partido Trabalhista 

Brasileiro) para isenção de alvarás municipais às empresas em geral, pois 

muitas delas são de pequeno porte, não possuindo grandes fluxos de caixa, 

sendo que, certamente, todas foram afetadas pela pandemia. Disse que 

embora existam muitas empresas tradicionais, é preciso dar atenção especial 

para as empresas constituídas há pouco tempo, onde as dificuldades são ainda 

maiores. Frisou a importância de todas para a geração de empregos e renda. 

Acredita na necessidade de uma contribuição mútua, de apoio do Poder 

Público, organizando as contas públicas e encaminhando tão logo um Projeto 

de Lei, a ser criado em parceria com a ACISA (Associação Comercial, 



Industrial, Serviços e Agropecuária) de Nova Boa Vista/RS que certamente 

será aprovado pela casa legislativa. Concluiu a Vereadora Marta Andréia 

Simon Thums. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do PDT 

(Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou os presentes, 

parabenizando o Presidente da Câmara Vereador Eder Knob pela iniciativa de 

transmitir as Sessões Ordinárias ao vivo via Facebook e Youtube, pois isso é 

importante para dar visibilidade à comunidade da atuação dos vereadores 

desta casa. Pediu à administração municipal um estudo de viabilidade para 

instalação de câmeras de vídeo monitoramento, nas entradas e saídas da 

cidade, Acredita que é preciso instalar pelo menos mais 03 (três) câmeras, na 

saída para Linha Perau e Linha Colli, na saída para Linha Gabriúva, na subida 

do Colégio Santos Anjos. Falou que um bom sistema de vídeo monitoramento 

inibe a ação de pessoas mal intencionadas, além de que o custo dessas 

câmeras não é tão alto em relação ao benefício que proporcionam. Pediu 

urgência na colocação de taxões no eixo da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, 

onde foram construídos os redutores de velocidade, nas proximidades da 

Escola Municipal Santos Anjos. Disse que muitos carros e caminhões descem 

na contramão, tornando o local bastante perigoso, ainda mais pelo intenso 

fluxo de pedestres, especialmente crianças que frequentam a escola. Falou 

também da demora em realizar a municipalização do trecho do acesso asfáltico 

desde a sede municipal até a entrada da Linha Mirim. Disse que o Prefeito 

Municipal comprometeu-se a visitar à Secretaria Estadual de Transportes para 

tratar desse assunto, pois a municipalização é essencial para que a 

administração municipal possa realizar a construção de passeios públicos e 

uma ciclovia, tendo em vista a instalação de grandes empresas nesse local, 

com grande fluxo de trabalhadores que se deslocam diariamente. Pediu a 

instalação de redutores de velocidade na Rua Padre Urbano Maldaner, e Felipe 

Werlang onde muitas crianças brincam e andam de bicicleta, sendo que os 

veículos transitam em alta velocidade. Pediu a reforma do parquinho da praça 

municipal, sendo que vários vereadores já realizaram tal pedido, que é 

importante para evitar acidentes com as crianças. Finalizando o seu discurso, 

falou sobre a pandemia da COVID-19, dizendo que o problema central é a 

produção de vacinas. Falou da importância do pedido dos Vereadores do PP 

(Progressistas) e PTB (Partido Trabalhista Brasileiro) para a destinação de 

recursos da Câmara de Vereadores para a compra de vacinas, porém acredita 

que se tivessem vacinas disponíveis a administração certamente realizaria a 

compra, pois os gestores estão cientes da urgência que é a imunização total da 

população. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR ANDRÉ 

BARP – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou a todos e iniciou 

parabenizando o Presidente Vereador Eder Knob por viabilizar a transmissão 



online das Sessões Ordinárias, um pedido recorrente dos vereadores desde a 

legislatura anterior. Acredita que é importante demonstrar o trabalhos dos 

vereadores junto à comunidade e deputados, sendo que as redes sociais são 

grandes fontes de informação na atualidade. Cobrou do Poder Executivo a 

realização de melhorias no fornecimento de água, especialmente nas 

comunidades de Linha Cachoeirinha, Linha Furini e Linha Cumprida, onde a 

mesma apresenta coloração escura, aparentemente imprópria para consumo. 

Disse que os gestores estão aí para resolver os problemas e como vereador 

colocou-se à disposição para ajudar no que for necessário. Sobre as emendas 

impositivas, disse metade do seu valor deve ser destinado para saúde, 

sugerindo que os recursos sejam disponibilizados para a compra de vacinas, 

demonstrando o apoio do Poder Legislativo no combate à pandemia. Os outros 

50% (cinquenta por cento) poderão ser investidos em obras de pavimentação, 

para ligação de comunidades e cidades vizinhas. Pediu à administração um 

estudo de viabilidade para a instalação de antenas de internet no interior, tendo 

em vista o crescente aumento da demanda das pessoas por este serviço. 

Falou que estamos na era digital, sendo que muitos pais e alunos tem 

dificuldades para o acompanhamento de aulas ou reuniões realizadas por 

videoconferência. Pediu que a Prefeitura de Nova Boa Vista/RS busque a 

realização de um convênio com a Prefeitura de Chapada/RS para garantir boas 

condições de trafegabilidade no trecho de estrada compreendido entre a divisa 

dos municípios e o Distrito de Vila Rica, pois é um pequeno trecho e os custos 

de manutenção podem ser diminuídos se o serviço for realizado pela Secretaria 

de Obras e Nova Boa Vista/RS, evitando o deslocamento das máquinas 

chapadenses. Falou que muitas pessoas deslocam-se diariamente entre esses 

dois municípios, sendo que esse trecho de estrada está em más condições. 

Pediu ao Poder Público a realização de reparos na iluminação pública da 

cidade e do interior, serviço que é essencial para a segurança da comunidade 

novaboavistense. Concluiu o Vereador André Barp. VEREADOR EDSON 

JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Saudou a todos e iniciou parabenizando os piscicultores do município que 

promoveram a feira do peixe vivo durante a semana santa, parabenizando 

também a Emater-RS/ASCAR e Secretaria Municipal de Agricultura e Meio 

Ambiente que sempre são parceiras na realização destes eventos. Destacou 

também a importância da realização da 1ª (primeira) Tarde de Campo virtual, 

no dia 24-03-2021 (vinte e quatro de março de dois mil e vinte e um), sobre 

bovinocultura de leite, abordando, entre outros, os seguintes temas: manejo, 

sanidade animal, ordenha, valorização das pessoas e importância da atividade 

para os municípios. Agradeceu e parabenizou a família de Maria Fritzen, que 

com seu trabalho fez o Município de Nova Boa Vista/RS ocupar lugar de 



destaque no evento, pela existência de políticas públicas e programas voltados 

à garantir as condições de trabalho necessárias ao desenvolvimento da 

atividade. Disse que conversou com o Poder Executivo Municipal, solicitando o 

aumento do valor de repasse da Lei de incentivo à bacia leiteira, pois há muito 

tempo o valor não sofre alteração. Parabenizou o presidente do Poder 

Legislativo Vereador Eder Knob pela disponibilização da transmissão das 

Sessões Ordinárias da Câmara Municipal via redes sociais, levando o trabalho 

dos vereadores à casa de todos os munícipes. Concluiu o Vereador Edson 

José Mossmann. VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP 

(Progressistas): Saudou a todos e iniciou sua manifestação parabenizando o 

Presidente Vereador Eder Knob pela iniciativa de transmitir as sessões, 

viabilizando ao povo acompanhar o trabalho realizado dentro da Câmara de 

Vereadores, que tem acesso a qualquer momento ao vídeo completo da 

sessão. Agradeceu ao Poder Público pela realização da limpeza nas caixas 

d’água da cidade e do interior. Acredita que esse serviço deve ser realizado 

constantemente, também porque é comum ouvir relatos de comunidades em 

que a água aparenta coloração escura. O Vereador acredita que a boa 

qualidade da água é obrigação da administração, sendo questão de saúde 

pública. Reforçou o pedido para realização de limpeza nas laterais da estrada 

entre Linha Knob e Linha Caúna bem como a limpeza dos bueiros. Falou que 

esta é uma solicitação de um munícipe, já realizada várias vezes, 

necessitando, portanto, intervenção dos vereadores no sentido de resolver o 

problema de forma definitiva. O Vereador Fernando Liell esclareceu que o 

Pedido de Informação Nº 003/2021, sobre um contrato que não estava 

disponível no Portal da Transparência da Prefeitura Municipal de Nova Boa 

Vista, não questionava a importância do objeto do contrato, tão somente o seu 

valor. Explicou que a administração municipal celebrou 02 (dois) contratos para 

locação de tenda com estrutura de alumínio, que estão instaladas em frente à 

Unidade Básica de Saúde, sendo um contrato com vigência de 77 (setenta e 

sete) dias e custo de R$ 11.550,00 (onze mil, quinhentos e cinquenta reais) e 

um segundo contrato com 05 (cinco) meses de vigência e custo de R$ 7.900,00 

(sete mil e novecentos reais) mensais. Ou seja, os dois contratos custaram aos 

cofres públicos R$ 51.050,00 (cinquenta e um mil e cinquenta reais). O 

Vereador tomou a liberdade de solicitar orçamentos, sendo que o custo para 

aquisição de uma tenda fica entre R$ 3.999,00 (três mil novecentos e noventa 

e nove reais) a R$ 4.300,00 (quatro mil e trezentos reais). Dessa forma, com 

um maior planejamento e consequente aquisição dos bens seroa possível 

economizar mais de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). Falou também que diversas 

entidades como a Liga Feminina de Combate ao Câncer, Emater, e outras 

entidades já precisaram desse tipo de equipamento, que também terá um bom 



uso na realização de eventos como a Kolonie Fest. O Vereador solicitou uma 

atenção especial da administração quando da renovação desse contrato. 

Finalizando o seu discurso reiterou as colocações do Vereador Neuri 

Staggemeier sobre a necessidade de instalação de câmeras de segurança. 

Acredita que é necessário instalar bons equipamentos, com a qualidade de 

imagem necessária para garantir a segurança dos munícipes. Também falou 

do perigo atual nas proximidades da Escola Municipal Santos Anjos 

ocasionado pela imprudência de motoristas de caminhões e automóveis que 

desviam os redutores de velocidade, tornando o local mais perigoso do que era 

antes da instalação dos quebra-molas. Concluiu o Vereador Fernando Liell. 

VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou a todos e iniciou agradecendo 

e parabenizando a direção da Associação dos Funcionários Públicos 

Municipais (AFM) pelo esforço e pela procura dos direitos dos servidores, 

especialmente quanto à garantia da revisão geral anual de sua remuneração. 

Disse que em decorrência da pandemia da COVID-19 as economias dos 

municípios, estados, países e do mundo inteiro encontram dificuldades, tendo 

as receitas reduzidas. Comentou também, que devido a essas exceções, foi 

criada a Lei Complementar Nº 173/2020, de 25-05-2020 (vinte e cinco de maio 

de dois mil e vinte), que garantiu um repasse financeiro aos municípios, não 

previsto no orçamento para 2021 (dois mil e vinte e um). Disse saber da 

importância dos funcionários públicos, especialmente professores, pelo esforço 

e dedicação, sendo uma classe insubstituível. Acredita que é necessário se 

reinventar e ir em busca de novas alternativas, porém é notória a falta que 

esses profissionais fazem em sala de aula. Parabenizou os pais pelo auxílio 

aos filhos durante a realização das atividades. Sobre o reajuste salarial, disse 

que é merecido, porém demonstrou preocupação com a situação, tendo em 

vista que a Lei Complementar 173/2020, veda a concessão de reajuste ou 

vantagem a servidores públicos, a qualquer título no ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um). Acredita que é necessário agradecer por ter emprego, porque 

muitas pessoas estão em situações piores. Falou que é preciso ter 

responsabilidade e não alimentar discussões vazias, sendo que as decisões do 

executivo precisam estar amparadas sob a ótica da legalidade. A vereadora 

acredita que não é hora de confrontos, mas de ser humilde e pensar em 

conjunto para o bem estar da população. Parabenizou a equipe da Secretaria 

da Saúde e Emater-RS/ASCAR pela realização da live em comemoração ao 

dia mundial da saúde, realizada no dia 07-04-2021 (sete de abril de dois mil e 

vinte e um), onde foi relatada a importância das práticas integrativas em saúde, 

pela importância de investir em prevenção. Parabenizou o Prefeito Municipal e 

a Secretária Daiane pela iniciativa. Deixou votos de pesar às famílias enlutadas 



de Edi Fritzen e Euclides Andrioli. Concluiu a Vereadora Marlene Zimmermann 

Koch. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Saudou a todos e iniciou registrando sentimentos Às 

famílias enlutadas de Edi Fritzen e Euclides Andrioli. Agradeceu ao Município, 

em especial à Secretaria de Educação pelo Projeto Cooperativas Escolares, 

desenvolvido pelo Banco Sicredi, que visa envolver os jovens no meio 

cooperativo, desenvolvendo lideranças e seres humanos melhores e mais 

comprometidos com o futuro, buscando melhorar a vida das pessoas a sua 

volta. Parabenizou a Secretaria da Saúde, em parceria com a Emater-

RS/ASCAR pela realização da live em comemoração ao dia mundial da saúde, 

com relatos de profissionais que trabalham com práticas integrativas de saúde, 

ou ligados a academia da saúde, entre outras, demonstrando a importância da 

prevenção de doenças, que pode ser realizada com práticas simples do dia a 

dia. Sobre a questão da água, falou que as manutenções necessárias serão 

realizadas assim que findar a safra da soja. Na Linha Knob também é 

necessário realizar a instalação de luz trifásica, projeto que está em tramitação 

junto à RGE (Rio Grande Energia). Em aparte o Vereador André Barp disse 

que é preciso revisar todos os canos da Linha Cachoeirinha e Linha Furini, pois 

é possível que o problema não esteja apenas nos poços artesianos, mas na 

rede como um todo. Na Linha Lajeado Boa Vista falou que o problema mais 

grave é a falta de água, sendo possível resolver se fizer a ligação com a rede 

que vem da Linha Knob. O Vereador Eder Knob disse que, em primeiro 

momento é importante fazer a troca da caixa d’água, se o problema persistir, 

devem ser verificados os canos. Acredita que o problema perdura anos, que 

não é em uma gestão de 04 (quatro) anos que ele surgiu e deve ser resolvido. 

Disse aos colegas vereadores que a disposição da Câmara em relação ao 

custeio de vacinas para a COVID-19 já é um assunto em tratativa desde a 

aprovação do Projeto de Lei que autorizou a compra. Disse que a prática não 

está ativa em virtude de não haverem doses suficientes para suprir a demanda 

nacional.  Disse que muitas doses estão restritas a outros países, como 

Estados Unidos, por exemplo. Quando finalizada a vacinação neste país, as 

doses serão disponibilizadas para outros países. Assim que possível, 

certamente a parceria será realizada. Sobre as emendas impositivas a 

sugestão será avaliada e as possibilidades serão discutidas em momento 

oportuno, quando da apreciação das legislações orçamentárias. Concluiu o 

Vereador Eder Knob. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. 

VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: 

ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que 



fizesse a leitura dos Projetos. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

025/2021: “Estabelece vencimentos e descontos do Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU e da Taxa de Coleta de Lixo, e vencimentos da Taxa 

de Fiscalização e Vistoria e do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza - 

ISS fixo para o exercício de 2021” Os pareceres foram favoráveis ao presente 

projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 026/2021: “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 027/2021: “Abre Créditos 

Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não Houveram Manifestações. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. Convidou a todos para participar da próxima Sessão Ordinária, no 

dia 27-04-2021 (vinte e sete de abril de dois mil e vinte e um). Os trabalhos 

foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e Eider Willers 

Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a 

presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 
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